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「生涯学習事業及び仙台七夕花火祭りに関する調査」集計結果 

 

仙台市教育委員会生涯学習部生涯学習課 

仙台市文化観光局観光交流部観光課 

 

Ⅰ．調査の概要 

 

１．調査の目的 

本市の社会教育施設の企画や生涯学習事業の推進に係る検討の基礎資料とするもの。また、

仙台七夕花火祭りの在り方についての検討の基礎資料とするもの。 

 

２．調査の方法 

（1）調査対象 仙台市市政モニター 200 名 

（2）調査期間 平成 29年 8月 16 日～8月 30 日 

（3）調査方法 郵送またはインターネット 

 

３．回収結果 

 有効回答数 192 名（回答率 96％） 

 

※各回答は、小数点以下第 2 位で四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合があ

ります。 
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Ⅱ．調査結果 

あなた自身のことについて 

問１ あなたの性別を教えてください。該当する番号に１つだけチェックをしてください。      

（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

男 69 35.9% 

女 123 64.1% 

 

 

問２ あなたの年齢を教えてください。該当する番号に１つだけチェックをしてください。      

（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

18～19 歳 1 0.5% 

20～29 歳 23 12.0% 

30～39 歳 33 17.2% 

40～49 歳 40 20.8% 

50～59 歳 33 17.2% 

60～69 歳 32 16.7% 

70 歳以上 30 15.6% 

 

問３ あなたの居住区を教えてください。該当する番号に１つだけチェックをしてください。   

（回答者数 192）           

  回答数 構成比 

青葉区 53 27.6% 

宮城野区 35 18.2% 

若林区 23 12.0% 

太白区 41 21.4% 

泉区 40 20.8% 

 

問４ あなたの職業等を教えてください。該当する番号に１つだけチェックをしてください。   

なお、複数に該当する場合は、主たる職業等で判断してください。（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

自営業（家族従業の方を含む） 6 3.1% 

会社員、団体職員等 46 24.0% 

パート、アルバイト、非常勤等 40 20.8% 

学生 11 5.7% 

家事専業 49 25.5% 

無職 40 20.8% 

その他 0 0.0% 
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社会教育関係の施設について 

問５ 下記のうち、行ったことがある施設はどこですか。該当する番号すべてにチェックをして

ください。また、行ったことがある施設の利用目的について、利用目的の選択肢より該当する記

号すべてを選び、○をつけてください。（回答者数 192） 

  回答数（人） 構成比 

博物館 143 74.5% 

科学館 128 66.7% 

図書館 171 89.1% 

市民センター 146 76.0% 

泉岳自然ふれあい館（旧：泉岳少年自然の家） 67 34.9% 

せんだいメディアテーク 167 87.0% 

大倉ふるさとセンター 18 9.4% 

天文台 122 63.5% 

歴史民俗資料館 72 37.5% 

地底の森ミュージアム（富沢遺跡保存館） 78 40.6% 

縄文の森広場 40 20.8% 

いずれも利用したことはない 1 0.5% 
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【利用目的】 

博物館（回答者数 143）    

  回答数 構成比 

展示の見学 136 95.1% 

講座の受講・催し物への参加 31 21.7% 

図書や資料の閲覧・貸出 7 4.9% 

サークル・同好会などの活動 1 0.7% 

レストラン・売店等の利用 30 21.0% 

休憩・待ち合わせ 5 3.5% 

その他 0 0.0% 

無回答 0 0.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

科学館（回答者数 128） 

  回答数 構成比 

展示の見学 122 95.3% 

講座の受講・催し物への参加 26 20.3% 

図書や資料の閲覧・貸出 5 3.9% 

サークル・同好会などの活動 2 1.6% 

レストラン・売店等の利用 16 12.5% 

休憩・待ち合わせ 2 1.6% 

その他 1 0.8% 

無回答 0 0.0% 
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図書館（回答者数 171） 

  回答数 構成比 

展示の見学 29 17.0% 

講座の受講・催し物への参加 32 18.7% 

図書や資料の閲覧・貸出 164 95.9% 

サークル・同好会などの活動 8 4.7% 

レストラン・売店等の利用 9 5.3% 

休憩・待ち合わせ 24 14.0% 

その他 3 1.8% 

無回答 3 1.8% 

 

 

市民センター（回答者数 146） 

  回答数 構成比 

展示の見学 25 17.1% 

講座の受講・催し物への参加 93 63.7% 

図書や資料の閲覧・貸出 20 13.7% 

サークル・同好会などの活動 55 37.7% 

レストラン・売店等の利用 2 1.4% 

休憩・待ち合わせ 20 13.7% 

その他・・・※ 19 13.0% 

無回答 2 1.4% 

※・・・市民健診、町内会活動 など 
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泉岳自然ふれあい館（旧：泉岳少年自然の家）（回答者数 67） 

  回答数 構成比 

展示の見学 7 10.4% 

講座の受講・催し物への参加 18 26.9% 

図書や資料の閲覧・貸出 1 1.5% 

サークル・同好会などの活動 7 10.4% 

レストラン・売店等の利用 9 13.4% 

休憩・待ち合わせ 14 20.9% 

その他・・・※ 24 35.8% 

無回答 0 0.0% 

※・・・学校の課外活動、野外活動 など 

 

せんだいメディアテーク（回答者数 167） 

  回答数 構成比 

展示の見学 109 65.3% 

講座の受講・催し物への参加 82 49.1% 

図書や資料の閲覧・貸出 86 51.5% 

サークル・同好会などの活動 13 7.8% 

レストラン・売店等の利用 47 28.1% 

休憩・待ち合わせ 55 32.9% 

その他 5 3.0% 

無回答 3 1.8% 
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大倉ふるさとセンター（回答者数 18） 

  回答数 構成比 

展示の見学 6 33.3% 

講座の受講・催し物への参加 4 22.2% 

図書や資料の閲覧・貸出 0 0.0% 

サークル・同好会などの活動 1 5.6% 

レストラン・売店等の利用 0 0.0% 

休憩・待ち合わせ 5 27.8% 

その他 0 0.0% 

無回答 3 16.7% 

 

 

天文台（回答者数 122） 

  回答数 構成比 

展示の見学 115 94.3% 

講座の受講・催し物への参加 33 27.0% 

図書や資料の閲覧・貸出 1 0.8% 

サークル・同好会などの活動 2 1.6% 

レストラン・売店等の利用 13 10.7% 

休憩・待ち合わせ 2 1.6% 

その他 1 0.8% 

無回答 1 0.8% 
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歴史民俗資料館（回答者数 72） 

  回答数 構成比 

展示の見学 68 94.4% 

講座の受講・催し物への参加 12 16.7% 

図書や資料の閲覧・貸出 3 4.2% 

サークル・同好会などの活動 2 2.8% 

レストラン・売店等の利用 2 2.8% 

休憩・待ち合わせ 1 1.4% 

その他 2 2.8% 

無回答 1 1.4% 

 

 

地底の森ミュージアム（富沢遺跡保存館）（回答者数 78） 

  回答数 構成比 

展示の見学 76 97.4% 

講座の受講・催し物への参加 17 21.8% 

図書や資料の閲覧・貸出 1 1.3% 

サークル・同好会などの活動 1 1.3% 

レストラン・売店等の利用 1 1.3% 

休憩・待ち合わせ 1 1.3% 

その他 0 0.0% 

無回答 1 1.3% 
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縄文の森広場（回答者数 40） 

  回答数 構成比 

展示の見学 30 75.0% 

講座の受講・催し物への参加 17 42.5% 

図書や資料の閲覧・貸出 1 2.5% 

サークル・同好会などの活動 5 12.5% 

レストラン・売店等の利用 0 0.0% 

休憩・待ち合わせ 7 17.5% 

その他 1 2.5% 

無回答 0 0.0% 

 

 

◆問５で「１～11」までを選択された方だけお答えください 

問６ 問５で選んだ施設の利用頻度はどれぐらいですか。（複数の施設を選んだ場合は、選んだ施

設すべてあわせた利用頻度をお答えください）該当する番号に１つだけチェックをしてくだ

さい。（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

ほぼ毎日 1 0.5% 

２～３日に１日 5 2.6% 

週に１回 24 12.5% 

月に１回 74 38.5% 

その他・・・※ 78 40.6% 

無回答 10 5.2% 

※・・・不定期、年に数回 など 
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問７ 下記のうち、今後行ってみたい施設はどこですか。（問５で「行ったことがある」と回答し

た施設も含んでお答えください）該当する番号すべてにチェックをしてください。また、行

ってみたい施設の利用目的について、利用目的の選択肢より該当する記号すべてを選び、○

をつけてください。（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

博物館 135 70.3% 

科学館 121 63.0% 

図書館 160 83.3% 

市民センター 109 56.8% 

泉岳自然ふれあい館（旧：泉岳少年自然の家） 71 37.0% 

せんだいメディアテーク 139 72.4% 

大倉ふるさとセンター 56 29.2% 

天文台 146 76.0% 

歴史民俗資料館 94 49.0% 

地底の森ミュージアム（富沢遺跡保存館） 96 50.0% 

縄文の森広場 84 43.8% 

いずれも利用したい施設はない 2 1.0% 
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【利用目的】 

博物館（回答者数 135）   

  回答数 構成比 

展示を見学したい 132 97.8% 

講座の受講・催し物へ参加したい 41 30.4% 

図書や資料の閲覧・貸出を利用したい 10 7.4% 

サークル・同好会などの活動で利用したい 2 1.5% 

レストラン・売店等を利用したい 20 14.8% 

休憩・待ち合わせに利用したい 7 5.2% 

その他 0 0.0% 

無回答 0 0.0% 

 

 

科学館（回答者数 121） 

  回答数 構成比 

展示を見学したい 113 93.4% 

講座の受講・催し物へ参加したい 37 30.6% 

図書や資料の閲覧・貸出を利用したい 7 5.8% 

サークル・同好会などの活動で利用したい 2 1.7% 

レストラン・売店等を利用したい 7 5.8% 

休憩・待ち合わせに利用したい 4 3.3% 

その他 3 2.5% 

無回答 1 0.8% 
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図書館（回答者数 160） 

  回答数 構成比 

展示を見学したい 22 13.8% 

講座の受講・催し物へ参加したい 42 26.3% 

図書や資料の閲覧・貸出を利用したい 144 90.0% 

サークル・同好会などの活動で利用したい 7 4.4% 

レストラン・売店等を利用したい 11 6.9% 

休憩・待ち合わせに利用したい 16 10.0% 

その他 2 1.3% 

無回答 1 0.6% 

 

 

市民センター（回答者数 109） 

  回答数 構成比 

展示を見学したい 24 22.0% 

講座の受講・催し物へ参加したい 74 67.9% 

図書や資料の閲覧・貸出を利用したい 13 11.9% 

サークル・同好会などの活動で利用したい 45 41.3% 

レストラン・売店等を利用したい 3 2.8% 

休憩・待ち合わせに利用したい 14 12.8% 

その他 3 2.8% 

無回答 0 0.0% 
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泉岳自然ふれあい館（旧：泉岳少年自然の家）（回答者数 71）   

  回答数 構成比 

展示を見学したい 20 28.2% 

講座の受講・催し物へ参加したい 29 40.8% 

図書や資料の閲覧・貸出を利用したい 0 0.0% 

サークル・同好会などの活動で利用したい 10 14.1% 

レストラン・売店等を利用したい 6 8.5% 

休憩・待ち合わせに利用したい 12 16.9% 

その他・・・※ 15 21.1% 

無回答 0 0.0% 

※・・・野外活動、宿泊 など 

 

 

せんだいメディアテーク（回答者数 139） 

  回答数 構成比 

展示を見学したい 93 66.9% 

講座の受講・催し物へ参加したい 75 54.0% 

図書や資料の閲覧・貸出を利用したい 79 56.8% 

サークル・同好会などの活動で利用したい 14 10.1% 

レストラン・売店等を利用したい 35 25.2% 

休憩・待ち合わせに利用したい 44 31.7% 

その他 3 2.2% 

無回答 3 2.2% 
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大倉ふるさとセンター（回答者数 56） 

  回答数 構成比 

展示を見学したい 33 58.9% 

講座の受講・催し物へ参加したい 19 33.9% 

図書や資料の閲覧・貸出を利用したい 0 0.0% 

サークル・同好会などの活動で利用したい 1 1.8% 

レストラン・売店等を利用したい 7 12.5% 

休憩・待ち合わせに利用したい 2 3.6% 

その他・・・※ 7 12.5% 

無回答 1 1.8% 

※・・・キャンプ など 

 

 

天文台（回答者数 146）   

  回答数 構成比 

展示を見学したい 132 90.4% 

講座の受講・催し物へ参加したい 53 36.3% 

図書や資料の閲覧・貸出を利用したい 5 3.4% 

サークル・同好会などの活動で利用したい 5 3.4% 

レストラン・売店等を利用したい 14 9.6% 

休憩・待ち合わせに利用したい 3 2.1% 

その他 4 2.7% 

無回答 2 1.4% 
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歴史民俗資料館（回答者数 94） 

  回答数 構成比 

展示を見学したい 92 97.9% 

講座の受講・催し物へ参加したい 26 27.7% 

図書や資料の閲覧・貸出を利用したい 7 7.4% 

サークル・同好会などの活動で利用したい 2 2.1% 

レストラン・売店等を利用したい 4 4.3% 

休憩・待ち合わせに利用したい 2 2.1% 

その他 0 0.0% 

無回答 0 0.0% 

 

 

地底の森ミュージアム（富沢遺跡保存館）（回答者数 96） 

  回答数 構成比 

展示を見学したい 90 93.8% 

講座の受講・催し物へ参加したい 25 26.0% 

図書や資料の閲覧・貸出を利用したい 2 2.1% 

サークル・同好会などの活動で利用したい 4 4.2% 

レストラン・売店等を利用したい 5 5.2% 

休憩・待ち合わせに利用したい 1 1.0% 

その他 1 1.0% 

無回答 0 0.0% 
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縄文の森広場（回答者数 84） 

  回答数 構成比 

展示を見学したい 69 82.1% 

講座の受講・催し物へ参加したい 26 31.0% 

図書や資料の閲覧・貸出を利用したい 1 1.2% 

サークル・同好会などの活動で利用したい 7 8.3% 

レストラン・売店等を利用したい 4 4.8% 

休憩・待ち合わせに利用したい 4 4.8% 

その他 1 1.2% 

無回答 0 0.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 仙台市の社会教育施設に関して、どのようなことを望みますか。該当する番号に３つだけ

チェックをしてください。（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

講座や催し物の内容の充実 161 83.9% 

アクセスの良さ 108 56.3% 

快適さ、清潔さ 94 49.0% 

レストラン・売店等の充実 54 28.1% 

施設の予約のしやすさ 22 11.5% 

バリアフリー対応 13 6.8% 

多言語化対応 2 1.0% 

使用料、観覧料の安さ 97 50.5% 

開館日や開館時間の延長や変更 30 15.6% 

その他 10 5.2% 

※・・・３つ以上の回答もすべて集計 
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問９ どんな展示や催し物があれば、社会教育施設に行きたいと思いますか。ご意見・ご提案な

どがございましたら自由にご回答ください。 

○土日や夜間にも気軽に参加できる内容のものがあれば行ってみたい。 

○市民が気軽に参加できるワークショップや上映会の催しを数多く開催してほしい。 

○夏休み等小中学生たちの宿題のテーマ等に利用できる内容のものを。 

○未就学児向けのイベント、ワークショップ、コンサート。 

○親子向けのイベントでは参加しにくいためシニア向けのワークショップもほしい。 

○プロに直接教われる体験イベント。 

○仙台市や宮城県の歴史について学べるような催し物。 

（以上、一部を抜粋） 

 

問１０ 「せんだいメディアテーク（http://www.smt.jp/）」は、アートギャラリー、図書館、映

像メディアセンター、目や耳の不自由な方への情報提供という４つの機能を持つ複合文化施

設です。せんだいメディアテークが主催する事業を実施するほか、貸し施設として市民の皆

様にも利用いただいております。 

せんだいメディアテークで行われている取組のうち評価できると思うものはどれですか。

該当する番号すべてにチェックをしてください。（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

専門性を生かした企画展示 113 58.9% 

様々な課題に向き合う市民参加型のイベント 

（考えるテーブル、てつがくカフェ等） 109 56.8% 

バリアフリー事業（バリアフリー上映、点訳・音訳ボランティア育成等） 80 41.7% 

映像の収集、記録、発信事業（地域の文化や震災の記録等） 86 44.8% 

定禅寺通で開催される市民文化活動との連携事業 

（仙台青葉まつり、定禅寺通ジャズフェスティバル等） 113 58.9% 

施設の貸し出し（ギャラリー、オープンスクエア、スタジオシアター等） 89 46.4% 

情報誌やチラシの作成・配布、ウェブサイト等による情報提供 42 21.9% 

ショップ・レストラン 51 26.6% 

その他 8 4.2% 
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問１１ せんだいメディアテークで行われている取組のうち、特に力を入れていくべきと思う取

組は何ですか。該当する番号に３つだけチェックをしてください。（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

専門性を生かした企画展示 98 51.0% 

様々な課題に向き合う市民参加型のイベント 

（考えるテーブル、てつがくカフェ等） 98 51.0% 

バリアフリー事業（バリアフリー上映、点訳・音訳ボランティア育成等） 44 22.9% 

映像の収集、記録、発信事業（地域の文化や震災の記録等） 73 38.0% 

定禅寺通で開催される市民文化活動との連携事業 

（仙台青葉まつり、定禅寺通ジャズフェスティバル等） 84 43.8% 

施設の貸し出し（ギャラリー、オープンスクエア、スタジオシアター等） 41 21.4% 

情報誌やチラシの作成・配布、ウェブサイト等による情報提供 43 22.4% 

ショップ・レストラン 34 17.7% 

その他 3 1.6% 

※・・・３つ以上の回答もすべて集計 

 

 

問１２ 今後、せんだいメディアテークに期待することやご意見・ご提案などがございましたら

自由にご回答ください。  

○催し物をより充実させ、イベント情報を広く周知する工夫をしてほしい。 

○市民参加型イベントの年齢層の幅を広げる。若い人向きのものが多いように思うが、もっと主

婦対象、高齢者向きの内容のものがあってもよいのではないか。 

○目や耳や体の不自由な方々までもが、楽しく充実した時間を過ごせるような施設であってほし

い。盲導犬も入れるようになるといい。 

○フリーWiFi の整備。 

○子どもが遊べる場所があると行きやすい。 

                                  （以上、一部を抜粋） 
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ミュージアム施設間の連携について 

問１３ 「仙台・宮城ミュージアムアライアンス」（ＳＭＭＡ）をご存知ですか。該当する番号に

１つだけチェックをしてください。（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

知っている 6 3.1% 

名前を聞いたことがある 18 9.4% 

知らない 167 87.0% 

無回答 1 0.5% 

 

 

問１４ 「仙台・宮城ミュージアムアライアンス」（ＳＭＭＡ）は、知的情報資源である仙台市域

の公立・民間含めたさまざまな博物館など１６館による共同事業体で、Web サイト

（http://www.smma.jp/）による情報発信や複数の館の連携による展示・イベントなどを実施

しています。次のうち、興味のある企画は何ですか。該当する番号すべてにチェックをして

ください。（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

それぞれの館が持つ特色を生かした、複数の館による共通テーマの 

展示やイベント 80 41.7% 

各館の情報等を掲載した定期発行のフリーペーパー 87 45.3% 

各館の紹介と周辺の歴史的・文化的な場所を紹介するマップを併載 

したパンフレット 76 39.6% 

各館を巡りスタンプを集めるスタンプラリー 53 27.6% 

いくつかの館を巡りながら展示を見学するバスツアー 77 40.1% 

各館とゆかりのある場所を巡る街歩きツアー 85 44.3% 

複数の館が利用できる共通パスポートの販売 88 45.8% 

その他 6 3.1% 
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生涯学習について 

問１５ 「生涯学習」という言葉を聞いたことがありますか。該当する番号に１つだけチェック

をしてください。（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

ある 177 92.2% 

ない 11 5.7% 

無回答 4 2.1% 

 

 

問１６ 過去 1年間に取り組んだ生涯学習はありますか。該当する番号に１つだけチェックをし

てください。（回答者数 192） 

 

 

 

 

 

 

◆問１６で「１」を選択された方だけお答えください 

問１７ 取り組んだ生涯学習のうち、特に力を入れて取り組んだものの目的は何ですか。該当す

る番号に１つだけチェックをしてください。（回答者数 92） 

  回答数 構成比 

仕事や生活に役立てるため 12 13.0% 

教養を高めるため 17 18.5% 

健康や体力づくりのため 10 10.9% 

生きがいや楽しみのため 25 27.2% 

人間関係を広めるため 4 4.3% 

社会や地域の活動に役立てるため 12 13.0% 

特に考えていない 0 0.0% 

その他・・・※ 12 13.0% 

※・・・内容に興味がある、該当する目的が多くある など 

 

 

 

  回答数（人） 構成比 

ある 92 47.9% 

ない 100 52.1% 
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◆問１６で「２」を選択された方だけお答えください 

問１８ 過去 1年間に生涯学習を行わなかった理由は何ですか。該当する番号すべてにチェック

をしてください。（回答者数 100） 

  回答数 構成比 

好きではない 1 1.0% 

適当なものがない 12 12.0% 

仲間がいない 5 5.0% 

費用がかかる 15 15.0% 

時間がない 33 33.0% 

学習機会や場所が分からない 21 21.0% 

家族や職場の理解が得られない 1 1.0% 

きっかけがつかめない 24 24.0% 

会場まで行くのが難しい 10 10.0% 

どのように学習していいのかわからない 12 12.0% 

特に理由はない 17 17.0% 

その他・・・※ 13 13.0% 

無回答 1 1.0% 

※・・・育児で自分の時間が持てない、休みがあわない など 

 

問１９ 今後新たに取り組みたい生涯学習はありますか。該当する番号に１つだけチェックをし

てください。（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

ある 116 60.4% 

ない 76 39.6% 
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◆問１９で「１」を選択された方だけお答えください 

問２０ 新たに取り組みたい生涯学習は何ですか。ご自由にご回答ください。 

○ボランティア活動 

○スポーツ活動 

○仙台の歴史 

○英会話、書道、仏教、福祉、農業、登山 

○防災に関する学習 

○短歌 

○料理教室 

○明治青年大学、老壮大学、大学の公開講座の受講 

                                （以上、一部を抜粋） 

 

◆問１９で「１」を選択された方だけお答えください 

問２１ 問２０で記入した生涯学習の目的は何ですか。該当する番号に１つだけチェックをして

ください。（回答者数 116） 

  回答数 構成比 

仕事や生活に役立てるため 13 11.2% 

教養を高めるため 21 18.1% 

健康や体力づくりのため 13 11.2% 

生きがいや楽しみのため 40 34.5% 

人間関係を広めるため 3 2.6% 

社会や地域の活動に役立てるため 10 8.6% 

特に考えていない 1 0.9% 

その他・・※ 15 12.9% 

※・・・興味があるから、該当する目的が多くある など 
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問２２ 生涯学習推進に関する取組みのうち、市で特に取り組んでほしいものは何ですか。該当

する番号を３つ選び、順位をつけて回答枠内に番号を記入してください。（回答者数 192） 

  

順位 

１位 ２位 ３位 

上位 

３項目 

社会教育施設で行う講座

内容の充実（39.6％） 

社会教育施設で行う講座

内容の充実（21.4％） 

情報提供や相談窓口の 

充実（16.7％） 

社会教育施設や設備の

充実（18.8％） 

社会教育施設や設備の

充実（17.2％） 

市民の自主的活動を支援

する仕組みづくり（16.1％） 

情報提供や相談窓口の

充実（15.1％） 

情報提供や相談窓口の

充実（13.5％） 

学習活動を支援する地域

の人材の育成（13.5％） 

 

順位 １位 

  回答数 構成比 

社会教育施設や設備の充実 36 18.8% 

社会教育施設で行う講座内容の充実 76 39.6% 

情報提供や相談窓口の充実 29 15.1% 

社会教育施設の職員の資質向上 9 4.7% 

学習成果を生かす企画の充実 7 3.6% 

学習活動を支援する地域の人材の育成 5 2.6% 

市民の自主的活動を支援する仕組みづくり 10 5.2% 

住民の意見が生涯学習施策に反映される仕組みづくり 13 6.8% 

その他 4 2.1% 

無回答 3 1.6% 
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順位 ２位 

  回答数 構成比 

社会教育施設や設備の充実 33 17.2% 

社会教育施設で行う講座内容の充実 41 21.4% 

情報提供や相談窓口の充実 26 13.5% 

社会教育施設の職員の資質向上 18 9.4% 

学習成果を生かす企画の充実 21 10.9% 

学習活動を支援する地域の人材の育成 18 9.4% 

市民の自主的活動を支援する仕組みづくり 22 11.5% 

住民の意見が生涯学習施策に反映される仕組みづくり 8 4.2% 

その他 1 0.5% 

無回答 4 2.1% 

 

順位 ３位 

  回答数 構成比 

社会教育施設や設備の充実 21 10.9% 

社会教育施設で行う講座内容の充実 19 9.9% 

情報提供や相談窓口の充実 32 16.7% 

社会教育施設の職員の資質向上 9 4.7% 

学習成果を生かす企画の充実 25 13.0% 

学習活動を支援する地域の人材の育成 26 13.5% 

市民の自主的活動を支援する仕組みづくり 31 16.1% 

住民の意見が生涯学習施策に反映される仕組みづくり 24 12.5% 

その他 0 0.0% 

無回答 5 2.6% 
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仙台七夕花火祭について 

問２３ 仙台七夕花火祭の花火を見たことはありますか。（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

ある 162 84.4% 

ない 30 15.6% 

 

 

 

◆問２３で「１」を選択された方だけお答えください 

問２４ 花火はどこで見ましたか。該当する番号に１つだけチェックをしてください。 

（回答者数 162） 

  回答数 構成比 

主催者が設けている有料観覧席 6 3.7% 

主催者が設けている無料観覧席 42 25.9%  

上記二つを除く打ち上げ場所付近 71 43.8%  

自宅や自宅周辺 34 21.0%  

その他…※ 9 5.6%  

※･･･大学敷地内、街中の屋上、車内、テレビなど 

 

 

問２５ 花火の打ち上げ時には周囲の安全性を確保することが必須となります。仙台市では地下

鉄東西線開通後、安全性確保のため打ち上げ場所が従来の場所から変わっていますが、打ち

上げ場所が変わったことは知っていましたか。（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

知っていた 107 55.7% 

知らなかった 84 43.8%  

無回答 1 0.5%  

 

 

 

 

問２６ 仙台七夕花火祭は必要だと思いますか。（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

思う 154 80.2% 

思わない 35 18.2%  

無回答 3 1.6%  
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問２７ 仙台七夕花火祭は仙台青年会議所が主催していますが、打ち上げ場所変更による事業費

や人的負担の増大が大きな課題となっています。仙台市では現在、補助金の支出や各部署へ

の協賛金の依頼、募金活動への伊達武将隊の派遣など広報面での支援も行っておりますが、

今後の継続的な開催のために仙台市の支援を拡大するべきだと思いますか？ 

（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

思う 121 63.0% 

思わない 71 37.0%  

 

 

 

問２８ 仙台七夕花火祭の募金をしたことはありますか。（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

ある 65 33.9% 

ない 127 66.1%  

 

 

 

 

◆問２８で「２」を選択された方だけお答えください 

問２９ 募金したことがない理由を教えてください。該当する番号に１つだけチェックをしてく

ださい。（回答者数 127） 

  回答数 構成比 

募金を集めていることを知らなかった 58 45.7% 

どこで募金したらいいのか分からない 24 18.9%  

募金するのが手間だ 1 0.8%  

募金以外で事業費をまかなうべきだと思う 11 8.7%  

花火祭にそこまで興味がない 20 15.7%  

その他…※ 10 7.9%  

無回答 3 2.4%  

※･･･経済的に余裕がない、気恥ずかしくて募金していない など 
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問３０ どのような方法だとより多くの募金が集まると思いますか。該当する番号に１つだけチ

ェックをしてください。（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

テレビや新聞での呼びかけ 91 47.4% 

市政だよりでの広報 30 15.6%  

街頭募金の強化 32 16.7%  

その他…※ 35 18.2%  

無回答 4 2.1%  

※･･･SNS の利用、企業からの募金、コンビニやスーパーに募金箱を置く など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３１ 仙台七夕花火祭は多くのパートナー（ボランティアスタッフ）の方々に支えられており、

毎年 400 名程度の皆さまに、街頭募金やゴミ清掃、当日の運営などでお手伝いをいただいて

います。仙台七夕花火祭にパートナー（ボランティアスタッフ）として参加したことはあり

ますか。（回答者数 192） 

  回答数 構成比 

ある 2 1.0% 

ない 189 98.4%  

無回答 1 0.5%  
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問３２ どのような方法だとより多くの方がパートナー（ボランティアスタッフ）として参加し

やすくなると思いますか。該当する番号に１つだけチェックをしてください。 

 （回答者数 192） 

  回答数（人） 構成比 

テレビや新聞での呼びかけ 84 43.8% 

市政だよりでの広報 37 19.3%  

学校への呼びかけ 59 30.7%  

その他…※ 11 5.7%  

無回答 1 0.5% 

※･･･すずめ踊りやジャズフェスなどのスタッフに参加してもらう、高校生大学生に参加してもら

う など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３３ 花火祭について、思い出などがあれば記入ください。 

○子育て真っ最中の頃、毎年家族総出で早々と出掛け場所取りをしながら開催時間をワクワ

クしながら待ってた時を思い出します。 

○中高校生の頃は仙台花火祭と七夕は自分の中で大きなイベントで毎年来ていました。友達

と少し遠出のできる堂々とした理由で、親にも反対させずに、その頃の気持ちは東京にでも

遠出するようなワクワク感だったことを思い出します。今は仙台に住み子供たちが浴衣を着

て出ていく姿が微笑ましいです。 

○子供の頃はあの花火の大きさ、音に驚いた。それは大人になっても変わらず、今見ても思

わず「わー」と声が出てしまう。 

○混みすぎて後ろから人ごみに押され、サンダルが脱げてなくなった。 

○結婚したばかりの時に花火祭で待ち時間もたくさんあったのですが、夜店を見たりシート

に座って実家の家族とゆっくり話すことが出来ました。色々な思いで見上げた花火はとても

きれいで今でも覚えています。 

  （以上、一部を抜粋） 
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問３４ 花火祭について、ご意見・ご要望などございましたらご記入ください。 

○見学場所のチラシをもっと広く知ってもらえるように宣伝した方が良いと思います。 

○継続するには場所や費用の面での課題があるという事がわかりました。花火祭に行けなか

った年は「来年はスケジュール調整し行こう！」と思うイベントです。 

○多くの人達の努力・協力により毎年開催されていることに感謝です。 

○花火祭で花火の打ち上げる時の形などを変えていくのもいいと思います。楽天やベガルタ

のキャラクターやむすび丸などを打ち上げてもいいと思います。 

○このアンケートで七夕は募金やボランティアの力が大きいのだと知りました。あと 4～5年

で下の子も高校生です。そうしたらゴミ清掃など出来そうなことでボランティアをしたいと

思っています。 

（以上、一部を抜粋） 

 

ご協力ありがとうございました。 

 

 


